

美国升级对委制裁 火上浇油难解困局

委内瑞拉总统马杜罗:显露出美国政府的“无能、绝望和仇恨”

新华社电 美国7月31日宣布对委内瑞拉总统马杜罗实施制裁,后者随即隔空回怼。围绕近期举行的委制宪大会选举,两国关系“驶入新低谷”。

分析人士认为,美国制裁凸显其企图左右委政局的霸权思维,但制裁本身对委内瑞拉影响有限,反而不利于政治解决委国内问题。

新闻事实

将马杜罗列入制裁名单

当天早些时候,美财政部发表声明说,已将马杜罗列入外国资产控制办公室的制裁名单。马杜罗在美国境内的资产将被冻结,同时美国人将被禁止与其进行交易往来。

美财政部长姆努钦称,委内瑞拉制宪大会选举“非法”,任何当选制宪大会代表的个人都将可能成为美国制裁的对象。

马杜罗回应称,不会被美国的威胁和制裁打倒,他对此“毫无畏惧”,制裁恰恰显露出美国政府的“无能、绝望和仇恨”。

深度分析

意在威慑和分化委政府内部力量

委内瑞拉国际问题专家塞尔希奥·罗德里格斯指出,美国对马杜罗制裁的象征意义远大于实际效果,对委内瑞拉影响有限,只是暴露出美国长期以来对委敌视、企图介入委内部事务的意图。

中国社科院拉美所中美洲和加勒比研究中心秘书长王鹏认为,美国既有制裁都指向委政府和执政党高官,意在威慑和分化委政府内部力量。

委内瑞拉卡拉沃沃大学教授路易斯·

德尔加多认为,美国对委新制裁是其自查韦斯时代以来对委干涉与敌对外交政策的延续。“近20年来委内瑞拉与美国的关系总体没有好转,而是一直处于跌宕起伏的状态。如今,双方关系正驶入新低谷。”

中国社科院拉美所副所长袁东振认为,经济制裁很难逼迫委政府改弦更张,反而令马杜罗政府态度更加强硬,不利于委朝野实现对话和解。

第一评论

“门罗主义”不是委内瑞拉危机的解药

危机的出路,在于委朝野各方在宪政框架下进行政治谈判,通过双方对话和妥协达成共识。

此前,国际社会为促成朝野对话进行大量斡旋,成效初现。但遗憾的是,制宪大会选举和外部力量介入导致对话中断,使委局势迅速滑向激烈对抗。在这种情

况下,美国制裁不仅无助于问题解决,只会使矛盾加剧。

奉行“门罗主义”的美国历史上曾多次干预拉美国内政,遭到拉美国内强烈反对和集体抵制。美国应从中吸取教训,放弃对拉美国内政干预,为拉美地区和平稳定扮演更具建设性的角色。

中国代表敦促朝鲜及其他有关各方全面遵守安理会涉朝决议

新华社电 联合国安理会7月轮值主席、中国常驻联合国代表刘结一7月31日表示,中方反对朝方违背安理会决议和国际社会普遍意愿进行核试、射导活动,敦促朝方及其他有关各方全面遵守安理会有关决议,停止采取可能导致半岛形势进一步紧张升级的行动。

当天,刘结一举行新闻发布会,总结安理会7月工作。在回答关于朝鲜半岛问题的提问时,他表示,希望有关各方慎重行事,停止紧张局势轮番升级,共同维护本地区和平稳定。

谢里夫胞弟当选巴基斯坦新总理

新华社电 巴基斯坦国民议会8月1日宣布,在当天下午举行的总理选举中,执政党巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)候选人沙希德·哈坎·阿巴西当选为新任总理。

巴基斯坦最高法院7月28日对谢里夫家族涉嫌腐败案作出裁决,决定取消谢里夫总理任职资格。执政党巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)7月29日宣布,提名谢里夫胞弟、旁遮普省首席部长夏巴兹·谢里夫为新总理,前石油和自然资源部长沙希德·哈坎·阿巴西为过渡总理。

相关新闻

美国主导的国际联盟对叙空袭 造成60名平民死亡

新华社电 叙利亚媒体1日报道,美国主导的国际联盟在过去的数小时内对叙东部地区实施空袭,造成60名平民死亡。

据报道,国际联盟对叙东部代尔祖尔省东部地区的多个村镇实施空袭,空袭还造成大量平民受伤,其中包括妇女和儿童。

叙利亚外交部7月30日致信联合国秘书长和安理会主席,指责美国主导的国际联盟对叙空袭造成平民伤亡,呼吁解散这一联盟。叙外交部说,仅7月份,国际联盟就对叙东部代尔祖尔省和东北部哈塞克省实施7次空袭,造成许多平

民死伤。

2014年9月,美国等国组建国际联盟,对叙利亚和伊拉克境内的极端组织“伊斯兰国”目标实施空袭。叙利亚政府认为此举未经联合国安理会授权,并指责空袭行动导致大量叙平民死伤。

上任仅10天 白宫新闻主管又走人了

新华社电 新官上任三把火,美国总统唐纳德·特朗普新任命的白宫办公厅主任约翰·凯利7月31日走马上任后,将头一把火烧到白宫通讯联络办公室主任安东尼·斯卡拉穆奇身上。这位刚进白宫10天的新闻主管被炒鱿鱼,成为特朗普幕僚中最短命的官员。

多名不愿公开姓名的知情人士告诉美联社记者,当天早晨,凯利在白宫一众官员见证下宣誓就职,斯卡拉穆奇也在其中。几个小时后,凯利将斯卡拉穆奇叫到他的办公室,让后者卷铺盖走人。斯卡拉穆奇于是识趣地主动请辞。

白宫稍后发表一份简短声明宣布这一人事变动。声明称,斯卡拉穆奇“觉得最好给凯利一个全新的机会来打造自己的团队”,因此决定离任。

白宫没有说明谁会接替斯卡拉穆奇。有传言称,华尔街出身的斯卡拉穆奇的下家将是美国进出口银行。对此,白宫新闻秘书萨拉·赫卡比·桑德斯表示,“现在特朗普政府里没有斯卡拉穆奇的位置”。

斯卡拉穆奇是特朗普上台半年来白宫更换过的第三名新闻主管。他的上任招致白宫前任新闻秘书肖恩·斯派塞、前任白宫办公厅主任赖因斯·普里伯斯和白宫首席战略师斯蒂芬·班农等人的激烈反对,也导致前二位的去职。

令人大跌眼镜的是,斯卡拉穆奇上任后不久就在一次采访中用粗俗语言辱骂他的反对者,将白宫内讧公开化。特朗普



凯利宣誓就任白宫办公厅主任,在宣誓仪式后与特朗普握手

尽管没有对此公开批评,但通过发言人桑德斯表示不满。特朗普的“军师”班农也私下说,斯卡拉穆奇是个“负面干扰”。

一名亲近特朗普的共和党人告诉路透社记者,上周末特朗普给助理们打了一圈电话,询问怎么处置斯卡拉穆奇,所有人给出的答案都是:白宫容不下他。

特朗普7月31日晨发推文盛赞美国经济,并称“白宫没有乱”。他当晚又在推特上用颇具个人风格的大白话说“今天是白宫非常棒的一天”,只字未提斯卡拉穆奇。

新任白宫“管家”凯利当天则抢走媒体风头。这位退役的海军陆战队四星上将在电视画面中与来宾谈笑风生,一同出镜的还有满面笑容的前白宫发言人斯派塞。

知情人士说,特朗普之所以选择凯利出山整顿白宫,看中的就是他的军人背景。白宫放话称,以后所有工作人员均须向凯利汇报,包括特朗普的女儿和女婿。这一做法是为了整治白宫此前混乱的管理局面。

美联社评论,凯利能否给白宫带来改变,一方面取决于特朗普能否兑现承诺,将部分权柄交还给他,另一方面取决于特朗普的幕僚们能否摒弃内斗,好好合作。

曾任特朗普团队竞选经理的科里·莱万多夫斯基接受美国全国广播公司采访时说,指望凯利整顿白宫纪律,可以,但要指望他改变特朗普的工作风格,“不可能”。

韩国国防部称与美磋商部署“萨德”剩余装备

韩民众抗议:政府反复无常

新华社电 韩国国防部7月31日称,韩国开始与美国就继续部署“萨德”反导系统的剩余装备问题进行磋商。

就在十几个小时之前,韩国政府刚刚宣布在部署地开展“普通”环境影响评估,称是否部署“萨德”将依据结果决定。文在寅政府突然改变态度,也引起韩国舆论质疑。

文在寅上台后表示,有必要暂停进一步部署“萨德”系统,并对前政府的部署决定进行彻底调查。但朝鲜7月28日试射弹道导弹后,文在寅下令恢复部署剩余4辆“萨德”导弹拦截发射装置。

7月31日,在位于首尔的韩国国防部门前,百余名韩国民众振臂呐喊。在集会民众背后,韩国国防部大门紧闭。国防部当天上午表示,韩方正着手与美商讨部署“萨德”剩余装备的方案,具体时期和方式还没有定论。据报道,国防部长官宋武当天在国会称,政府的决定是“临时”部署,如果国民对此感到不安,可重新考虑部署决定。